

A 一见钟情不隐藏

我和梅雪是经人介绍认识的,我对她一见钟情。第二次见面,我就决定和她携手终生,只要她愿意。

我这个人很普通,除了上学时成绩优异,题做得又快又好外,没什么特长,长相也一般,不太招女生喜欢。我性格内向,看到心仪的女生,也不敢表白。工作后,我仍是单位不起眼的那一个,身边的女孩子可以和我开玩笑,和我斗嘴,但就是没人喜欢我。我有自知之明,把对美好爱情的向往深深埋在心里最隐蔽的角落。工作几年后,单位的老大姐热心地托人给我介绍朋友,就这样,梅雪走进了我的生活。

第一眼看到梅雪,我就喜欢上了她。她肤色较黑,五官大气,乍一看,并不漂亮,或许因为这个原因,追求她的男孩不多。我暗自庆幸,幸亏别人欣赏不到她的美,要不,这样的美女怎么会轮到与我相亲。在我看来,梅雪属于越看越好看的第二眼美人,朋友笑我是情人眼里出西施。反正,我左看,右看,上看,下看,怎么看,梅雪都好看。她有一双明亮的大眼睛,当她看向我时,我脑海里就闪出一句歌词:“你的大眼睛,明亮又闪烁,仿佛天上星,是最亮的一颗。”梅雪就是我灰暗的夜空中那颗最明亮的星星,照亮了我暗淡的青春。

我和梅雪交往很顺利,恋爱谈得像按部就班的流水线,拉手,拥抱,亲吻,进展到一定阶段的时候,就有了这个时候该有的亲密,波澜不惊,平平淡淡。我问过梅雪,我长得一般,也不擅长言辞,不会甜言蜜语哄女孩,她喜欢我什么。她说,长那么好看又不能当饭吃,男人嘛,还是以内涵为主。我觉得你这个比较实在,是个值得托付的人。

梅雪说得很真诚,她的大眼睛看着我,脉脉含情。我顿时心花怒放,感觉自己掉进了她的眼波里,再也出不来了。我真希望她就这样看着我,一辈子,看不够。

恋爱一年后,刚好她单位最后一批福利房对内部职工出售,我们就此领了结婚证,正式步入了婚姻生活。

2 为爱低到尘埃里

梅雪的单位福利待遇比我的好,但买房时,她没有出钱,我也没当回事,男人嘛,理所当然应该担负起家庭的重任。工作这些年,我攒了些钱,父母又赞助了一部分,那时福利房也不贵,婚结得挺轻松。

婚后,我是真心把梅雪当宝贝一样疼爱。我包揽了所有家务,一日三餐自不必说,洗衣拖地更不在话下,进门递拖鞋,饭后捧香茶,也不过是日常功课。单位同事到我家做客,看到我忙出忙进,梅雪则像个客人一样悠闲自在,女同事纷纷表示羡慕妒忌恨,男同事则笑我是妻管严。我笑而不语,他们哪里知道,做这一切都是我心甘情愿的,为心爱的人付出再多,都不会觉得累,而是甘之如饴。我不在乎别人说什么,但当初介绍梅雪给我认识的老大姐也背地里提醒我,大刘啊,我觉得你和梅雪的关系不对啊,一个高高在上像女王,一个低到尘埃像仆人。爱情应该是平等的,你这样惯着她,怕是不太好。我也没当回事,我相信,人心都是肉长的,我对梅雪好,她也会同样对我好的。

我和梅雪确实也度过了一段美好的时光,小日子过得很甜蜜。但没想到,后来还真被老大姐说中了。时间一长,梅雪开始觉得我没出息,以前眼里的优点都变成了缺点。在她看来,爱在家洗衣做饭,不喜应酬,是窝囊男人的借口;体贴温柔,那是没本事,不得不如此。梅雪越看我越不顺眼,奚落、挖苦成了家常便饭,不分场合,不分时间,丝毫不顾及我的自尊心。她加班,我心疼她胃不好,食堂的饭吃不好,特地炖了她最爱喝的汤送去,她的小姐妹们打趣她找了个绝世居家好男人,她却觉得我给她丢脸了,看都不看我一眼,汤也不接,坚持和同事到食堂吃饭。我尴尬地站在她的办公室里,望着她绝情的背影,想不通她为何变得这样陌生而冷漠。她同办公室的一个姐妹善意暗示,说最近有一个挺有钱的客户和梅雪走得较近。

我找梅雪谈,她否认自己有外心,说在一起生活了一段时间才感觉,我并不是她



想找的人,我们的生活也不是她想过的生活。谈到最后,梅雪摊牌了,她要求离婚。我急了,我那么爱你,对你那么好,就是块石头也捂热了,为啥就暖不热你的心呢?

看着梅雪曾经含情脉脉的大眼睛,现在却冷漠如冰,我心冷似灰,对梅雪的恨就是从那时开始的。我怎么都没想到,有一天,我会如此恨她,我曾爱她有多深,后来就恨她有多深。

3 爱恨就在一瞬间

梅雪做得很绝情,我不同意离婚,她趁我上班之际,居然把家里的门换了锁,直接给我吃了闭门羹。我只好在单位办公室打地铺。同事们都看不下去,议论纷纷,给我出主意,自己的家,当初还是你出钱买的房,凭什么不让你进?她能换锁,你就能砸门。她不是说你没男人气吗?你就做回男人让她看看!回去好好收拾她一顿,保准捋顺了。这样的婆娘,就是欠打!在同事的鼓动下,我找了把锤子,准备回去砸门。可当我看到门上的喜联颜色虽已暗淡,但喜字完好,昔日恩爱宛在眼前,心里百感交集,举起的手又软了下来。这时,楼下传来脚步声,这是梅雪的同事回来了。我赶紧藏起锤子,装作若无其事的样子,强颜欢笑打招呼。

事后,我骑车狂奔到郊外,找了个没人的空地,不由号啕大哭。梅雪说得没错,我就是窝囊废!纵然她一再羞辱我,我就是舍不得动她一根手指头,就算她把我关在门外,我也做不出砸门的举动,我担心这样做,她在单位会被人看笑话。

此后几年,我和梅雪掀起了拉锯战。她铁了心要离,我说啥都不离。爱之深,恨之切。我觉得自己只差把心掏给她了,最后却落个被抛弃的下场,绝不能容忍。想离,门都没有。家不让进,我住单位。放假了,单位食堂停了,就厚脸皮在朋友那蹭吃蹭喝。居无定所,看人脸色,被人议论,无所谓,我早已麻木了。

我心里像住着一个魔鬼,时不时与正常的我打架。有时,我觉得梅雪是世上最可



爱是彼此成全,各自欢喜

讲述/大刘 整理/杨莹

恨的女人,你不让我好过,我也不让你好过,拖,拖你个鱼死网破,拖你个沧海桑田,看谁耗得过谁。有时,我又觉得梅雪还是那个我最深爱的女人,我想她,想得要疯了,就打电话找她,但说不到两句话,我们就会吵起来,最后以相互谩骂收场。事后,我又后悔不迭,哭着请她原谅。这样的戏码隔三差五上演,我根本控制不住自己的情绪,在爱和恨之间游弋,沉沦。

那几年,我时常用酒精来麻醉自己,在牌桌上游戏打发时光。原本准备为了给梅雪更好的生活努力打拼去考律师证的计划也沦丧在那场阴影之下。我根本无心上进,渐渐从一个大有前途的青年变成了一个虚度光阴的彻头彻尾的失败者。

4 一别两欢喜

这场拉锯战整整扯了十年。前年我父亲去世,我形单影只一个人操持完葬礼。亲戚朋友都知道我和梅雪的事,劝我想开点,别为了一棵树放弃了整片森林。以前,这样的话我听过多次,但谁劝也听不进。那天,在父亲的坟头,我坐了很久,想了很久。想到自己快四十岁了,活得却如行尸走肉,老父亲临死都没看见我开枝散叶。如果生活顺遂,年近四十的我,孩子差不多该上中学了,我却为了一个不爱自己的女人耗尽了青春年华。

就在那一瞬间,我忽然看开了。我主动联系梅雪,爽快地办了离婚手续,

当初出钱买的房也不要了,权当送给她的分手礼物。离婚那天,我才第一次注意到,我曾经心爱的女人,鬓角已如霜染。那一刻,我觉得自己挺浑蛋的。我和梅雪耗了那么多年,我耗干了自己的青春,也耗飞了一个姑娘的似水年华。

离婚不到半年,就有人给我介绍朋友。女方漂亮温柔,比我小近十岁,她也曾受过情伤,看中我的,是居家过日子的好,而这正是梅雪嫌弃的。一年后,我终于当了爸爸,抱着宝贝儿子,我感到由衷的幸福。同时,我后悔自己醒悟太晚。如果可以重来,我一定选择第一时间痛痛快快地和梅雪分手。

梅雪后来嫁给了一个富有的商人,虽有两个骄横难缠的继子,但也如愿过上了她向往的生活。

皆大欢喜的结局,让我直恨世上没有后悔药。我爱了梅雪十几年,总以为离了她就活不下去;我也恨了她十几年,总觉得轻易放手太便宜了她,到头来,却是一分两散后才寻到属于自己的幸福。

做不了爱人,做朋友,一别两宽,各生欢喜。既然做不到长相厮守,就该果断抽身,不纠结,不纠缠,放过对方,成全自己。可惜,这个道理,我明白得太晚了,给自己,也给曾经的爱人留下了深深的创伤。

■ 版主的话

亲情、友情、爱情,世间人与人的关系,怎一个“情”字了得?

感谢、感念、感恩,人道此与彼的关联,可全凭“感”字意会。何以亲?怎么友?如何爱?才可尽责无憾;孰为重,孰为轻,方能无愧于心?说情、感怀,新旧皆属我心,状物、舒景,远近全表君意。

每周日,情感版,关注世俗生活中男男女女、老老少少的情感故事,剖析人情世故中之是非非、浮浮沉沉。

来吧,说出你甜蜜的心动,温情的相守;或是感伤的离别,狗血的剧情。你若倾诉,我们倾听。一起,在回望中梳理,在现实中认清。然后,可以重拾;可以放下;可以更惜眼前人;可以勇表心中爱意;可以成为一个更好的自己。

新浪微博:hana小花布(请@或私信)
投稿邮箱:hana0312@qq.com

版主:伊安